


[NAME DER EINRICHTUNG] BIETET AB SOFORT ZUGANG ZU NEUARTIGER HERZINSUFFIZIENZTHERAPIE MITTELS DER RESPONDER-HF-STUDIE

Das Atrial Shunting ist eine neue in der Erprobung befindliche Herzinsuffizienztherapie, welche die Symptome lindern und die Lebensqualität von Patienten verbessern soll, für die es derzeit nur wenige Behandlungsmöglichkeiten gibt. 
 


[ORT, LAND] — [TAG. MONAT 2022] – [Name der Einrichtung] gab heute die Randomisierung des ersten Patienten in der RESPONDER-HF-Studie bekannt, in der die Wirksamkeit eines atrialen Shunts untersucht wird. Dabei handelt es sich um ein in der Erprobung befindliches Herzimplantat, das die häufigen Krankenhausaufenthalte verringern und die Symptome, die die Lebensqualität von Menschen mit Herzinsuffizienz einschränken, lindern soll. Das Krankenhaus ist eines der [einzigen/ersten] in [Bundesland, Region, Ort], das diese Therapie für seine Patienten mit Herzinsuffizienz mit erhaltener Ejektionsfraktion (HFpEF) anbietet. Die HFpEF stellt zwar die häufigste Form der Herzinsuffizienz dar, doch es gibt nur wenige wirksame Behandlungsmöglichkeiten für sie.

„Wir sind stolz darauf, eines der [ersten/einzigen] Krankenhäuser in [Geografische Region eingeben] zu sein, das seinen Patienten durch unsere Teilnahme an der RESPONDER-HF-Studie den Corvia® Atrial Shunt anbietet,“ erklärt [Namen und Titel des Arztes eingeben]. „Die Behandlung von Patienten mit Herzinsuffizienz, die trotz leitliniengemäßer medizinischer Standardversorgung symptomatisch bleiben, stellt eine Herausforderung dar und ist oft frustrierend, weil die Standardbehandlungen, insbesondere die für Patienten mit HFpEF, nicht so wirksam sind“, fährt [sie/er] fort. „Die Teilnahme an der RESPONDER-HF-Studie bietet meinen Herzinsuffizienz-Patienten Zugang zu einer neuartigen, minimalinvasiven Behandlungsoption, die das Potenzial hat, ihre Atemnot und Erschöpfung zu lindern und ihnen eine bessere Lebensqualität zu ermöglichen.“

Mehr als 26 Millionen Menschen weltweit leiden an einer HI.1 Davon haben mehr als die Hälfte eine HfpEF2, die als die größte bisher fehlende Behandlungsmöglichkeit in der kardiovaskulären Medizin bezeichnet wird. Der Corvia Atrial Shunt ist ein neuartiges Herzimplantat, das zu einem HI-Behandlungskonzept gehört, das als atriales Shunting bezeichnet wird. Er soll den erhöhten linksatrialen Druck (LAP) senken, der bei HI-Patienten hauptursächlich zu den HFpEF-Symptomen beiträgt. Mit dem zwischen dem linken und dem rechten Vorhof mittels Katheter platzierten Shunt wird eine Passage geschaffen, durch die das Blut vom linken Vorhof mit hohem Druck in den rechten Vorhof mit niedrigerem Druck fließen kann, mit dem Ziel, HI-Symptome zu lindern, HI‑bedingte Krankenhausaufenthalte zu reduzieren und so die Gesamtkosten für die Behandlung der HI zu senken.
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Informationen zum Corvia Atrial Shunt und zur RESPONDER-HF-Studie
Der Corvia Atrial Shunt ist der am umfassendsten klinisch untersuchte atriale Shunt zur Verringerung des LAP bei Patienten mit symptomatischer HI. Er wurde weltweit bei über 550 Patienten implantiert und in mehr als 20 wissenschaftlichen Publikationen begutachtet. Die RESPONDER-HF-Studie baut auf den umfangreichen Daten und fortschrittlichen Erkenntnissen aus der klinischen Studie REDUCE LAP-HF II auf, der größten randomisierten kontrollierten Studie zur medizinproduktbasierten Therapie bei HFpEF. Die Ergebnisse zeigten, dass die Behandlung mit dem Corvia Atrial Shunt in einer großen Responder-Population, die 50 % der Studienpatienten ausmachte, zu einer 45%igen Verringerung der HI-Ereignisse und einer 55%igen Verbesserung der Lebensqualität im Vergleich zur Kontrollgruppe mit Scheinbehandlung führte.3 

Die RESPONDER-HF-Studie ist eine randomisierte, doppelblinde, Scheinprozedur-kontrollierte Studie mit bis zu 260 Patienten aus Prüfzentren in den USA, Europa und Australien. Dr. Sanjiv Shah vom Northwestern Memorial Hospital's Center for Heart Failure und Dr. Martin Leon vom Columbia University Irving Medical Center sind Co-Hauptprüfer dieser Studie. Weitere Informationen finden Sie unter treatmyheartfailure.com. 
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Corvia ist eine eingetragene Marke von Corvia Medical, Inc. 
##


RESPONDER-HF-Studie – Vorlage für eine Pressemitteilung eines Krankenhauses, 2022-09
